

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — 13 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona

## BARS

## HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.  
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.  
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. íródak árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adtnak.  
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:  
 Minden vasárnap reggel.  
 Felelős szerkesztő: DR. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklamációt a kiadóhivataltba kérjük utasítani.  
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

## A szeretetről.

A nagy változásokat okozó világ-háború és az azt követő forradalmi idők nemcsak a föld térképén hoztak nagy változásokat, hanem az emberek becsületes szerető lelkét is megingatták. Volt valamikor a földön egy olyan virág, amiről azt beszélik a szájhagyomány, hogy az emberi szervek bajai ellen biztos orvosságul szolgált. Ez a virág kivészett, nyomtalanul eltűnt. Milyen volt a színe, alakja, levele? A föld minden részén megélt-e, vagy csak bizonyos tájakon? Nem tudja megmondani senki sem. És nekünk is volt egy gyönyörű, csodaszép virágunk, mindentel baj- és szenvedés orvossága, mely egykor ott virult életerősen az emberek lelkében. Azt a nevet adták neki hogy: humanitás, emberszeretet.

A nagy emberi megpróbáltatások rövidesen végeztek vele. Az érdekharc letiporta, az irigység leforrázta és az önzés megölte. Az ember becsületes szerető lelke ma már csak gyűlölni tud...

Amint elvesztette az emberi szemünk a testi bajokat gyógyító csodavirágot, elvesztette azt a másik, még sokkal drágább kincsű gyógy-szert, amivel a nyomorúságot lehet elűzni, a forró könnyeket felszáritani, a megtévedt lelkeket orvosolni, az égő sebeket behegeszteni és a fájó sziveket begyógyítani. Pedig ez orvosságra az ember ma nagyon is rá van szorulva, mert beteg, nagyon beteg az emberiség. Nem kell megszire menni csak a mi kis városunkban körülnézni, rögtön meglátjuk e súlyos tünetet. Az emberek szinte a bűn szolgájaként szegődtek, megtévelyedésben látják örömeiket. Egy-más iránti agyarkodás, irigykedés, lenézés, lekicsinylés nap-nap után vannak. Városi közéletünkben a magukat nagyratartó rendbontók nap-nap után szitják a gyűlölet tüzet. Titokban névtelen levelek mögött bujkáló egyének megteledkezve a becsületről, a szeretetről, hamis rá-galmakat terjesztenek csak azért, hogy megbontsák, szétzüllesszék a családok boldogságát szerető szivek tiszta igazi nagy örömét. És még mennyit tudnék felsorolni.

Betegek az emberek, sápadt arcok, lázban égő szemek bizonysgai annak, hogy nagyon is rászorulnak a lelki gyógyulásra. Sok élet nem más, csak fájdalom, csak nagy sötét szomorúság.

Amilyen letárolt az őszi hervadás után a kert, a mező és az erdő, olyan letárolt, kipusztult a mai ember lelkének egész világa. Ha felgyul a szeretetnek egy-egy kis halvány reménye a meggyötört élet dideregve húzódik alá.

Meg kell gyógyítani az emberiséget, még pedig sürgősen, mert különben a családások és a családok, az irigység és az inség s az egyéb emberi lelket leláncoló konok-ságok még a szeretetnek halvány emléket is kipusztítják az emberi szivekből. Minden jó érzést, szeretetet őrző léleknek harcba kell szállnia a gonosz-sággal. A szegény élvult ember nagyon egyedül jár a sokadalomban, hol vigyázni kell még arra is, hogy nyomorult, szegény életét darabonként el ne lopják. El kell tipornunk az önzés álnokságait, amelyek rátörnek az embertársak szívére, hogy kiszívják annak véréit. Meg kell folytatunk a sok vásári torkot, amelyek a bűnt éltetik.

A régi orvosságot, amelyek az emberi szivekben a békétlenséget meggyógyították és amely a bánat ellen balszam volt, fel kell találnunk. A humanitást, az emberszeretet alvó szikráját lángra kell lobbantani, hogy a nagy tűz mellett az egymásra talált lelkek felmelegedjenek és szeressék egymást.

## A világeseményekből.

A katalón-pőr két vádlottját, Maciát és Garibaldit két havi börtönrre és 200 franc pénzbírságra ítélték, jogtalan fegyverviselés miatt.

A „Pravda” szerint Magyarország és Jugoszlávia között februárban tárgyalás indul meg Markovics volt miniszter vezetésével. Horthy Miklós kormányzó írja a lap — a Jugoszlávia iránt való barátság mellett foglalt állást. Radics István zágrábi beszédében nyomatékosan hangsúlyozta a Magyarország-al való jóviszony szükségességét.

A Romániában dühöngő hóvihár súlyos vasuti szerencsétlenségnek lett okozója. Két napi késés után a galaci gyorsvonat volt az első, amely a sűrű ködben és hóvihárban áthatolt a gimesi szoroson. Amikor a gyors az alsólónkai állomás elé érkezett, teljes gözzel belefutott az állomásról szembe jövő tehervonatba. A szerencsétlenségnek 5 halottja, 10 súlyos és számos könnyű sebesültje van.

A hadianyag gyártásáról és kiviteleről szóló egyezmény létrejöttével a berlini szövetségi katonai ellenőrző bizottság gyakorlati munkája véget ért. A bizottság a

Genfben létesített megegyezés értelmében január 31 én visszahívják Berlinből.

Mussolini miniszterelnök és az albán követ kieserítették az olasz albán barátsági és biztonsági szerződés ratifikációs okiratait. A szerződés ezzel érvénybe lépett.

Az Unió szabad kezét biztosít magának Kínával szemben. A kamara külügyi bizottsága elfogadta Porter rezolúcióját, amely azt követeli, hogy az Északamerikai Egyesült Államok a többi külföldtől független álláspontot foglaljanak el Kínával szemben.

Bathlen bántalmazóját szigorúan büntette meg a genfi törvényszék. Just Iván bűnperében az esküdtek mind a három eléjük terjesztett kérdésben egyhanguan bűnösnek mondták ki Just Ivánt Just Ivánt 24 napi fogházra, 500 franc pénzbüntetésre és Svájc-ból 10 évre való kitiltásra ítélik. Az elszenvetett vizsgálati fogságot a büntetésbe beszámítják.

Németországban biztosítva van a polgári kormány megalakulása. A kormány megalakítása a centrum, a német néppárt és a nemzetiek által véglegesen biztosítva van.

## Erdőgazdaság és orvvadászat.

Írta: LIPCSEY ALBIN nyug. jegyző.

Az erdőgazdaságot — a közbeeső módosításokkal — még mindig az 1879. évi XXXI t. c. szabályozza, míg az orvvadászatra nézve, az 1883. évi XX t. c. rendelkezési és irányadók.

Nem célok az erdőgazdaságot közelebből ismertetni és vitatni, csupán a vadászattal kapcsolatosan kívánok egyet mást kiemelni.

Ha valaki pld. ősszel az erdőben, (a mezőről még nem is szólok!) különösen a községi és volt urbéresi területeken cserkésztetre adja az élvezetre vágyó nimród fejét, hamar kiabrandul, mert szép állatseregletet láthat, nem ugyan fő- vagy apróvadból, hanem a legelőre szánt részleteken kívül eső, tilalmazott területre is előgött házi példányainkból, ha jól esik 4—5 félélt is (szarvasmarha, sertés, juh, kecske, sőt liba is a mezőhöz közelfekvő vágásokban) Oly annyira jó hatással van a szemlélore, különösen vérbeli vadászra, hogy legközelebb inkább otthon marad s mond egy rövid idevonatkozó imát, állandóan remélve jövő jövőt, szebb kilátást.

Szó se róla. Állattenyésztés is van olyan fontos fogalom, mint a vadtenyésztés. Ám de, ne egyiket a másik hátrányára.

Megvagyok győződve, hogy a felügyelő hatóságok kiadják a rendeletet a legeltetési szabályok pontos betartására, de keveset használ, kevés helyen tartják be, már azért is, mert a háborút követőleg nincsen mindenhol a törvény és szabályzatban előirt feleltett erdőőri állás betöltve. — Ily körülmények mellett a juhász, a kecskepásztor stb. amikor hajtja be a tilos vágásba állatait akkor épen jólesik s ha rajta érik, alázattal állítja, hogy önhibáján kívül lógtak be a tilosba. Pedig elég a háziállatok itt-ott való belógása is arra, hogy a csekély — különösen fuvadát — nyugtalanítva a területről távolítsák.

Szóval nincsen békés hely, sem arra, hogy cserkészhessünk, sem arra, hogy a

megfogyott s agyonhajszolt vadállomány nyugodtan érezze magát, szaporodhasson.

A legtöbb jogbérleti szerződés kiköti, mely szerint a bérelt terület bizonyos része évenként kiméleti területet képezzen, de viszont nincsen garancia arra nézve, hogy a bérlő által kiszemelt terület „tényleg” békében maradjon. Kiméleti akarom a terület egy részét, de abba a házi állatok: a társas együttlétét kevésbé tisztelő példányai dúlják fel a csendet, zavarják ki a vadat — (de legtöbbször hazazavarják az amugy is csekély mámorral kivonult vadász) ha ugyan még benn rekedt valami. Azon felül kezdve a számoça, egyéb gyümölcs termékek és gomba szedésétől — a makk gyűjtését, nem számítva a száraz fatermék (néha nyers is jó!) állandó hordozását is, nem lehet sem az apróvadnak, még kevésbé a fővadnak tanyája, — mely elköborol a messi, esetleg békésebb kincstári vagy uradalmi erdőbe — még kevésbé öröm helye a vadásznak, aki azért fárad — ma nagy kiadással egybekötve — hogy a szép és szabad természetben felüldüljön és legalább 1—2 drb. vadcskájában is gyönyörködhesen.

A bérelti összegek hallatlan magasságra szökkentek s még ma is úgy vehetünk bére egy kis területet — házi állataink társaságában — ha annak a régi bérösszegekhez mért 20—40 szerezést áldozzuk fel.

Eredmény: egyenlő a nullával, mert még a szórakozást sem találjuk meg, eltekintve a képzelt mindenható haszontól, vadászias kifejezve, minimális eredménytől. — A horribilis bérösszegek hatalmát lendítene a községek pénzügyi helyzetén, a községi pótdadón stb. Tehát a vad szaporulata nem lehet közömbös a jog tulajdonosaira — a nemzetgazdaságra a milliós értékekre, mely könnyen gyarapítható, kevésbé — több erős kézzel.

A lényegre térve, három fő feltétel van szükségünk — a sok mellékfeltételken kívül — ha minden területnek a maga-maga vadját szaporítani óhajtjuk. 1) Csendes és nyugodt részletek (mert egész területekről álmodni sem lehet —) biztosítani és az erdő gazdaságot ily irányban vas szigorral vezetetni. Az erdei termékek kihasználását, illetve a jogot külön-külön bérbeadni. Ezzel megszűntetjük akár a községbelieknek, akár a vidékieknek az erdőkben való állandó s jogtalan csatangolását, böngészését. Miért lehet és van a kincstári és legtöbb uradalmi erdőkben rend? Miért tilos a mezői terményekben való bármily csekély kártétel, a bevetett területeken, réteken való csatangolás stb (Lásd 1894. XII. t. c. 43. §-át stb.) Már itt is — habár értékre való tekintettel — szigorubbán rendelkezik a törvény, mint pld az orrvadászat körül.

A száraz galyfa szedése — úgy amint az egy időben s több helyen már gyakorlatban volt — csak bizonyos napokon (pld kétszer egy héten) és évenkénti bizonyos területeken — a vadkimelésre szánt terület feltélen mellőzésével — az erdőőr jelenlétében volna gyakorolható, a kihágás pedig szigorúan büntetendő. 2) Aztán a csekély vadat „nyugodt vérről és kézzel” a lehetőség kiméleti — no és, 3) és ez a legfontosabb és az erdőköt — mezőket az orrvadászoktól teljesen mentesíteni.

Ez ama régi probléma, mely égetően megoldásra vár s amelyhez szólni kívánok. A fentiek csak bevezetés képen hoztam fel, mert mit ér a törzs, ha a gyökér beteg!

Alig mulik el hét, vagy nap, hogy ne olvassánk orrvadászok támadásairól, akik tettenérésük ellenére, nem hogy javulnának (persze mert kutyából sosem lesz szalonna), de fenyegetődnék és újabb offenzívát hirdetnek, sőt pld. leháncsolt fára oda írják: „páni puskáry pozor na seba” (puskás urak vigyázzanak magukra!) Előfordul ezen a vidéken is, hogy fényes nappal is meglátogatták a területeket, ha vadhússal telt gyomruk kiemésztett.

Mi is az az „orrvadászat”? Semmi más, mint idegen vagyon jogtalan eltulajdonítását célzó cselekmény, tehát lopás — a szó leg szorosabb értelmében — eltekintve az idegen terület bitorlása, fegyver jogtalan használata — tartása stb. től. Például ugyanaz, mintha valaki a szomszéd istállójából egy ökröt lop.

Ez magántulajdon; de amaz is!

Lehet az kísérlet, lehet az befezett cselekmény, de mert a cselekmény fegyverrel követik el, az „orrvadászat” fogalmával kapcsolatosan a közbiztonság is veszélyeztetve van.

Az orrvadász amidőn jogtalanul vadat akar elejteni, lopni, ha neki nem tetsző emberrel (erdőőr, karhatalom stb.) találkozik akitől fél hogy feljelent, egyszerűen agyonlövi, gyilkol.

Az emberi szabadságot is nagyban korlátozó cselekmény az is, hogy egy orrvadász bármikor egy idegen területre lépjen és tiltott fegyverével nem csak cselekményeiben korlátozzon, de ha neki úgy tetszik, esetleg mint a nyulat lepuftasson.

Hogy a cím meghatározása kimerítve legyen: a vad jogtalan ölésén kívül, ott fog az ember feje fölött állandóan a „gyilkosság” damokles kardja — Hogyan jön ehhez a békeszerető és törvényt tisztelő emberiség?

A csendőrség fáradságos portyázása, sokszor dugába dől a 77 próbás orrvadászok ravasz fondorlati folytatn, s ilyen utjukon életük mindig kockán forog

Itt radikális operációra van szükség, mert a fegyver nem fogpiszkáló — amint hogy a kapa nem toll.

A B. T. K. 333. § a magyarázza a lopás fogalmát, benne van hogy: az elkövetés módja, vagy eszköze szerint, betörés, bemászás, hamis kulcs használata, *fegyvernek magával vitele* stb.; de az is benne van hogy: „rakásba összehordott galyak is mar felhasználásra elkészített fának tekintendő” (Curia 1908. dec. 7. é. 7115—908 sz. a. III. B. T.) *Tehát galyfa!* Hát aztán a frissen lőtt szarvas stb. nem ér annyit mint a 40 K-ás galyfa az erdőben?; mert utóbbi eltulajdonítása az értéktől függően már vétség — és büntetnek minősítettet. És a (legtöbbször tiltott) fegyvertörtént eltulajdonítás, idegen jog — és terület bitorlása nem halmozott bűncselekmény? — amelyet nyugodtan lehetne beszövegelni a B. T. K. 333. § a közé?

1) Ez lenne az operáció alapfázisa. Aztán: hogy az orrvadászat már nyomászottan ható problémája közmelegnyugvársra megoldassék, célszerű lenne a fegyvergyártást (vadászásra alkalmas fegyvereket értem) kereskedelmet csak is annyiban korlátozni, hogy minden egyes eladott fegyverről pontos s a *fegyver számtól* is feltüntető névjegyzék vezetendő, mely névjegyzék havonként az illetékes hatósághoz benyújtandó. Ezzel a kereskedelem korlátozva nincsen, csupán az élet és vagyonbiztonság megóvását célozná, nehogy illetéktelen egyének juthassanak fegyverhez.

2) Fegyvert csak is megbízható, kifogástalan egyének vásárolhatnának, hatósági engedéllyel, mindenesetre szociális alapon kérése a jogot úgy, hogy az nemcsak vadászati jog tulajdonosok és bérlők javára szólhasson, hanem olyanoknak is, akik pld. csak gyűjtik a fegyvert, vagy kedvelik, de területre nem telik.

A hatóságilag engedélyezett fegyver, eladás esetén a vevő felmentésével azonnal bejelentendő volna — feltéve azt is, hogy vevő már rendelkezik hatósági engedéllyel. Emellett szigorú kihágási büntető sanctio alá esne:

3) Az I.-ső foku hatóság az engedély meg — vagy meg nem adását nem tartozna indokolni, de határozata a zúpanhoz lenne fellebbezhető aki — figyelemmel az I. ső foku hatóság indokaira — végérvényesen döntene

4) A ma létező fegyverek egy része ugyan törvényes alapon nyilvántartatik, de, hogy minden fegyver előkerüljön, súlyos büntető sanctiót kellene életbeléptetni azok ellen akik fegyvert bejelentés nélkül tartanak — vagy használnak. Ezzel az volna elérhető, hogy egyrészt az orrvadászok mégis eltiltolt fegyverei lassan lépjenek, de viszont újabb fegyverhez nem juthatnak. Ez pedig a lényeg.

A külföldről behozandó fegyverek szintén ellenőrzés alá volnának veendő; mert enélkül illuzóziussá válna a belföldi ellenőrzés. Önvédelmi célra kizárólag revolver — brovning félek volnának engedélyezendő, de az erdőőrök részére is; kivéve ha a jog tulajdonosa vagy bérlő adna neki másra jogot.

5) Az orrvadászaton való tettenérés, — eltekintve attól, hogy az eredménnyel járt vagy sem — nem a mai kihágásnak, hanem a B. T. K. 333. § a keretében büntett vagy vétségnek volna minősítendő, az elkövetett bűnhalmazat és kár kapcsolatos elbírálásával s a B. T. K. nehégy egyébb-ának alkalmazásával.

Az orrvadászaton „büntetnének” fogalmát az merítene ki, ha az orrvadász idegen területen, nem engedélyezett fegyverrel találtott. Halmozott lenne a bűncselekmény, ha vad lövésén, vagy már zsákmányolt vaddal éretett tetten; míg engedélyezett fegyverrel — amennyiben nem lövésén, vagy az elejtett vaddal éretett tetten a „vétségét.”

Aki orrvadászaton tetten éretik s jog erősen elíteltetett fegyvertartási — használati jog, a körülményekhez mérten 5—15 évre, ha a büntett ismétlődik — mindenkorra megvonandó lenne.

6) Vad eladása csak is helyhatósági igazolvánnyal lenne eszközölhető, mely körülmény azonban szigorúan ellenőrzendő és a kihágás úgy eladó mint vevőre nézve szigorúan büntetendő lenne.

Ez lenne az operáció II.ik fázisa — s egyúttal bázisa: egy fontos nemzetgazdasági ág biztosabb fejlesztésének, nyugodtabb vadászatonak, vadszaporításának, a mai horribilis — a nemzetgazdaságot anyagilag emelni hivatott — bérösszegeket fizető jogbérlők és az erdei közbiztonság megnyugtatásának, valamint a nemes sport istápolásának — fejlesztésének.

A vadakat lássuk csatangolni szabadon s olyan számban, mint — legalább ma — az orrvadászokat, ezeket az egyik nemzetgazdasági ág veszedelmes megrontóit és adhoc gyilkosokat.

Lehet hogy sok vadásztársam közül akad aki jobb módot talál a probléma megoldására, Nekem az mellékes. Igyekeznem, próbálni szabad. — A fő hogy az érték — a nagy közös érdekot tekintve — beváltassék!

## Különbélek.

— **A Magyar Nemzeti Párt** pártnapja Február 1-én és 2-án Léván tartandó Országos Pártnapot nagy érdeklődés előzi meg, amely mindenesetre a Párt aktív s a magyarság minden rétegének érdekében kifejtett munkájának politikájában leli magyarázatát. Különösen nagy az érdeklődés az egyes szakosztályok értekezletéi iránt, de indokolt is, ha figyelembe vesszük, hogy a Párt egész gazdasági és kulturális politikája a szakosztályokon épült fel, mert ezek látják a tanáccsal és utasítással a törvényhozókat. Így magyarázható hogy minden szakkérdésben oly alapos és körültekintően kimerítő munkát fejt ki a Párt, valamint ennek köszönhető a Párt, hogy ilyen muaka megosztás mellett a társadalom minden rétege oly élénk rokonszenves figyelemmel kíséri a Párt tevékenységét. A város iparos és kereskedő közönségét különösen érdekelné fogja a kedden délután 4 órakor az evangélikus egyház tanácstermében Teleky u. 12. tartandó ipari és kereskedelmi szakosztályi értekezlet, amelyen felszólal többek között dr. Tarján Ödön a kiváló közigazdász losoncai gyárigazgató. Vendégeket az összes előadásokon értesülésünk szerint szívesen lát a Párt. Kedden este az összes kiütdöttek testületileg részt vesznek a lévai Ref. Ifjúság Balján.

— **A Lévai Katholikus Kör idej mulatsága** február 2-án nagysikerűnek ígérkezik. A rendezőség az alkalomra színi-előadásul Gárdonyi Géza nagyiskerü népszínművét a „Bort” választotta ki E gyönyörű és értekes színmű szerepeit a Kör legjobb műkedvelői alakítják. A táncmulatságot a Kör saját helyiségeiben tartja és a színelőadás pedig az új színpadán lesz. Az idej farsang kimagasló eseménye lesz ez az előadás, amelyre városunk közönsége nagyban készül.

— **Kolek Alfréd vallomása Léva közgyűlése előtt.** Léva város képviselő-testülete szerdán este tartotta meg folytatós közgyűlést, melyre *Koleket* is beidézték vallomásának megtételére. *Jaszenák Gyula*

vezető bíró bejelentette, hogy a multi gyűlésnek vonatkozó jegyzőkönyvét közölte Kolekkel. A közgyűlés nagy érdeklődés mellett zajlott le, a képviselők teljes számban megjelentek és a karzaton egymás hegyén hátán szorongtak az emberek. Most Kolek emlékeztet szövegére. Azzal kezdte, hogy fajdalmas érzéssel szólal fel első ízben ebben a teremben, mert Léva közönségének mindjárt az ő személyével kell foglalkozni, de nyílt vádakat fölnevelni, melyekkel foglalkozni kell. A közgyűlésen felolvasott újságokat nem tudta megszerezni, azért azokra nem válaszolhat, — mondja Kolek — de hogyha a cikkek 1925. után íródtak, akkor azok nem tartalmaznak igazságot, mert az ügyesség megszüntető határozatot hozott ezekben az ügyekben, ellene. Valótlannak mondja azt az állítást, mely szerint ő nem volna Kolek vagy Schwartz. Soha büntetve nem volt, Kolozs-várról, ahol jóformalmu ügyvédi irodája volt súlyos politikai okok készítették őt, — több román politikussal együtt, — az Amerikába való menekülésre. Amerikában vette fel a Kolek Alfréd nevet, — mondja, — mert az szlovák hangzásu s ő egy szlovák egyesületnek lett a tagja s belépett egy szlovák laphoz is. Az okokat, melyek Erdélyből való menekülését előidézték, — mondja Kolek — nagyobb társaságban nem nevezheti meg, ellenben szűkebb körben megmondaná. Amikor Amerikában nem bírta a klímát, Szlovénzköba jött és letette a jegyzői vizsgát kitüntetéssel. A prevrát után hibát követett el, — mondja Kolek — mert a névváltoztatás hatóságilag nem igazoltatta, amiből származik ma minden baj. Egy közbeszólásra azután beismerte Kolek Alfréd, hogy Besztercebányán egy másik Kolek Alfréd élt, aki azonban két ellát irta a nevét, érettségi bizonyítványt kért nevére. Egy másik közbeszólásra pedig azzal válaszolt Kolek, hogy a 48-as emigrációban még Kossuth is, majd Hinka és mások is hamis nevekkkel és hamis bélyegzőkkel dolgoztak politikai okokból. Kolek beszédében többször hangzott, hogy a becsület védelméről szóló törvény alapján bíróság elé állítja azokat, akik a róla szóló hírlapi cikkeket és információkat a közgyűlésen felolvasták Kolek hosszu beszédére Nagy Béla dr. ker. szoc. választott Szentes és Breuer szocialisták folytonos „ugratásszerű” közbeszólásai közepette. Különösen az állandó harci tüzből Breuer az, aki minden hangot és ellenvéleményt enyémő közbekiáltásaival meg és enőköti is szinte terrorizálja. Nagy Béla dr. felszólalása szerint azt várta, hogy Kolek igazolásul okmányait kiteszi a közgyűlés asztalára s beszéd helyett tényekkel igazolja, hogy kicsoda. Mert itt igazolni kell dr. Kolek — Kolek — dr. Schwartz személyazonosságát. Beszédének arra a részére pedig, melyben Kolek ellene benyújtott felelősségi jogász alirásainak jogi tudását igyekezett lesújtani kritizálni, azt válaszolta Nagy dr., hogy Kolek jogászai tudását még három fórum előtt mutathatja be. Kolek még ezután is felszólalt és kijelentette, hogy amilyen okmányt kérnek tőle, ő beszerzi az igazolásra. Ezután még Breuer Géza ragadta meg az alkalmat, hogy ennek az egész igazán nem elkerülhetetlen ügynek kapcsán az ő ideológiájának megfelelő tónusban nagyot rugjon s ellenfelein s végül kijelentette hogyha a felelősségi sorsa akármilyen lesz is, ők törhetetlenül állnak Kolek mellett s ha kell: megválasszák még egyszer. A közgyűlés ezzel véget ért a Kolek ügyvel, a döntős a felügyeleti hatóság. A folytatódó közgyűlés még számos közérdekű határozatot hozott. Így tudomásul vette a közgyűlés a tanügyi bizottság és a tanács határozatát, mely szerint az építendő állami polgári iskolát az állatvásártér jobb felén emelik fel. Az iskolák nagyobb arányú lesz, 14 tanteremmel, napközi otthonnal, diszterem, szinpadal, nagyobb konyha esetleg menza céljára. Továbbá a kellő többi tanhelyiségek, mint torna, zeneterem stb. Az épület parkkal lesz övezve. Az állami hozzájárulás iránti tárgyalások ezen az alapon lesznek megindítva. A mérnök jelenti, hogy a zsupanátusi leirat szerint a keramitát a város hatáskörében és kezelésében marad, ellenben két végén a makadámot a technikai oldalel hatáskörébe megy át a várostól évi 2500 K. hozzájárulási

költség ellenében kilométerenkint. A keramitát fenntartásának hozzájárulási költségeire vonatkozóan a közgyűlés felterjesztést tett a megyéhez. A közgyűlés egy szakszervezeti épület és munkásotthon céljára a major alatt 400 □ önlvi területet ajándékképpen megszavazott egyhangúan. Elhatározták, hogy két hónapi időtartamra a szegények részére ingyenkonyhát állítanak fel. A költségekre 13 500 K.-t megszavaztak a szociális alap terhére. A konyha ellenőrzését a képviselők felváltva fogják gyakorolni. Végül nagyobb vita keveredett egy meglehetősen jegyzői vétő körül. Még az ősszel foglalkoztunk vele, amikor Szentes Ignác szoc. dem. javaslatot terjesztett be a közgyűlés elé, azzal a céllal, hogy a cukorkartell áremelő tendenciájú ellen forduljon a város a kormányhoz. Az állami vezető jegyző a közgyűlés által elfogadott határozat ellen vétőt jelentett, azzal a megokolással, hogy a városnak nemcsak felrati joga, így nem fordulhat a kormányhoz, hanem a Városok Szövetségéhez utasította a javaslatot. Szentes a vétőt meglehetősen azzal a megokolással, hogy a képviselőtestületnek tilos a politikai tendenciájú ügyek tárgyalása. De hát még itt nem ért véget az érdekes ügy. A zsupanátus megsemitette a járási bizottság határozatát, azzal, hogy vétőt nem lehet felelőssé Szentes és Breuer szocialisták vehemens támadást intéztek a miniszteri rendelet ellen, mely eltiltja a közsegeket a politikai tartalmu ügyek tárgyalásától, mert szerintük a drágaság kérdése egész problémája a közsegeknek s ez: szocialpolitika. A miniszteri rendelet azonban guzsbakötése az autonómiának. Javasolja panasszal fordulni a legfelsőbb bírósághoz. Breuer Géza bejelentése még nagyobb szenzációt keltett. Elővesz egy röpivét és rámutat arra az ellenmondásra, mely a szóban forgó miniszteri rendelet és a zolyomi nagyzipa főjegyzője által a megye bizottsági tagoknak és jegyzőknek megküldött „rendelet” között mutatkozik. A főjegyző egyenesen politikai állásfoglalásra hívja fel a közsegeket, azután azt kívánja, hogy ezekben a történelmi időkben foglaljanak szigorú állást a készülő szlovénközi közigazgatási reform ellen. A kérés legyen konok, mert — mondja a főjegyző, — az petíciós jogon alapszik s netegyek pártkérdecsé sehul. A közgyűlés ezeketán panasszal fordul a legfelsőbb bírósághoz, az majd megmondja, hogy politika-e a cukor árának emelése elleni állásfoglalás! Csütörtökön este a közgyűlést hétéfőre napoltak.

— **Vallásos est.** A lévai prot. leányok ma január 30-án este 6 órai kezdettel a református templomban vallásos estélyt rendeznek. Az estély nagyszabásúnak ígérkezik, mert Galambos Zoltán a losonci ref. theológia előadója közreműködik. Az estélyen mindenkit szívesen látnak.

— **A Lévai Ref. Ifjusági Egylet táncmulatságának rendezősége** nagy lelkesedéssel fázodik a városi vígadóban február hó 1-én rendezendő színelőadással egybekötött táncmulatságának sikere érdekében. Ez alkalommal az egyesület kitűnő műkedvelői befogják mutatni Abonyi Lajos: „Betyár Kendője” című híres népszínművét. A mulatság iránt társadalmi különös nélkül nagy az érdeklődés. Számozott jegyek Nyitrai és Társa üzletében előre válthatók.

— **Az Iparos Kör közgyűlése.** A Lévai Iparos Ölasó Kör rendez évi közgyűlését, ma 30-án (vasárnap) délután 2 órakor tartja, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Tanügy.** A lévai tankerület második körzete f. hó 27-én Csatán a rk. fiúiskolában Hruiz Samu állami tanfelügyelő vezetésével mellett tanügyi munkasport szervezett. E napok célja, hogy ott a legjobb tanerők gyakorlati tanításai iránt nyújtsanak az egységos tanításra vonatkozólag. Jelen esetben két mintatanítást volt. Csapó Lajos szódó tanító a polgári nevelésintézet és Szarka Zsigmond szelvi tanító a magyar nyelvtanból tartottak gyakorlati tanítást. Mindkét oktatás mintaszerű volt s nagy didaktikai tudásról tanuskodnak. A munkanap a késő délutáni órákban ért véget.

— **Lévai Nőegylet estélye.** Az árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet folyó hó 22-én este a városi vígadóban igen szépen sikerült műsorral egybekötött táncestélyt rendezett. A rendezőség által összeállított kedves műsort díszes közönség nézte végig és tapsolt a lelkesen játszó ügyes műkedvelőknek. Valóban az összes szereplők kedvvel játszottak és a szépen bontakozó tehetségeik sok élvezetet szereztek a hallgatóságának. Nem mondunk nagyot, mikor azt írjuk, hogy az előadás minden tekintetben jó volt s úgy a rendezők, mint az ügyes szereplők valóban megérdemelték az elismerést. Az estélyt *Turi Nagy Pannik* szavalata nyitotta meg, aki megkapó átérzéssel és előadó készséggel a „Hivogató” című verset szavalta el. Ezután következett *Kersék János* „Dal a szerelemről” című rokokó idillje. A latványos kiállítású darabban a szereplők nagyszerű játéka sok-sok tapsot aratott. Elsőnek kell említenünk *Turi Nagy Pannik*at, aki az nap délután ugrott be szerepébe és élethű természetességel és előkelő megjelenéssel alakította *Sárga Vanda* hercegnő szerepét. *Tolnay Lenke* Hellbogen grófnőt pompásan vitte színpadra. Hatásos játéka, biztos otthonosága dominált az egész darab alatt. *Beinrohr Dezső*, mint gróf Török huszárkapitány beleélté magát szerepébe és biztos játékát a már az első pillanatban megnyerte a közönség tetszését. De ügyes alakítást nyújtott *Veszeli Tódor* is, aki Csorba huszár humoros szerepében sokszor nevetésre fakasztotta a hallgatóságot. Bájos partnernőjével, *Guba Lenkével* együtt sok tapsot aratott *Guba Lenke* a faradt katonát álmanban meglátogató Kató-ját alakította rendkívül megnyerően. Kellemes csengő énekével és tüzes magyar szóltánccal a közönség szívéhez férködött és megérdemelt elismerést kapott. Karakterisztikus játékot nyújtott ifj. *Frasch József*, aki a vendéglátóság szerepét vitte sikerre. A műsor harmadik száma *Kersék János* páros jelenete a „Laci hiszasszony” volt. Ikonkát, a legényt szerelemre tanító kislányt *Ádám Bébike* elragadó kedvességgel vitte színpadra és úgy ő mint ügyes partnere a félnék, leányoktól menekülő gyáva legényt alakító *Korpás László* zajos sok tapsot kaptak. Mind a kettő játékán meglátszott, hogy már sokszor voltak színpadon, otthonosan mozgtak és biztosan játszottak. Ezt követte *Kersék János* másik jelenete „Duzzog az asszony.” *Záhorszky Mariska* nagyszerű hűséggel játszotta meg a duzzogó, beszélni nem akaró feleség nehéz szerepét. Ifj. *Frasch József* ügyesen alakította a férjét. Mind a ketten megérdemlik az elismerést, rutinosan játszottak és mi nézők szinte azt hittük, hogy valóság az egész, amit ők ott a színpadon oly nagyszerűen vittek sikerre. Végül bemutatatták *Liptai Imre* bohózatát a „Rubikont.” *Egy Pál*, gyarost *Barta Mór* alakította. Amit ők produkált ebben a szerepben az már felül van jóval a műkedvelők játékán, szinte csodálatos, hogy ez a nehéz testű fiatalember mily páratlan ügyességgel mozog a színpadon és bizony az egész előadás sikere nagy része neki köszönhető, mert nemcsak ezzel az alakításával mutatta meg színjátszó tehetségét, hanem az egész előadás rendezése és a színpad díszletezése is neki köszönhető. *Bányai Bóka* játszotta a feleséget, őt még keveset láttuk a színpadon s mégis úgy tűnik fel, mintha egy nagyon régi műkedvelővel állnánk szemben, aki teljes bizottsággal urálja a színpadot. *Beinrohr Dezső* alakította a barát szerepét. Ebben a darabban is sikeres alakítást nyújtott, megmutatta, hogy bármily szerepben otthonosan érzi magát és nemcsak mint hőszerelem, de mint jellemkomikus is fényesen játszik. Nagy sikert könyvelhet el magának. Elismeréssel emlékezzünk meg a két barátóról *Guba Lenkéről* és *Tolnay Lenkéről*, akik olyan csete-patét csaptak a színpadon, hogy még valóságban sem lehetne csinálni különbet. Bozso Alajos szerelőt *Korpás László* és *Budai János* irodatisztét ifj. *Frasch József* sikerrel vitték a színpadra. *Turi Nagy Panni*, mint *Miss Adolf* már a megjelenésével is nagy sikert aratott. Kis szerepében is jó volt. Végül meg kell emlékeznünk *Hlóska Kataró*l, aki Erzi szobalány szerepében meglepő színészi tehetséget mutatott és úgy ő, mint partnere *Veszeli Tódor*,

aki Gergely inast alakította, szép sikert könyvelhetnek el maguk számára. Minden szavuk, minden mozgásuk harsogó kacagást váltott ki a hallgatóságból. Az előadás után világos hajnalig vidám jókedvvel járta a fiatalság a táncot.

**Nyugalomba vonuló tanító.** Sárhegyi János lévai róm. kath. tanító, a lévai tanítóképző neoztorát 48 évi szolgálat után az iskolaügyi kormány saját kérelmére nyugdíjazta. Majdnem félszázadon át foglalkozott a gyermekek nevelésével s ebből a hosszú időből 43 esztendő Léva városánál töltött. Szeretettel kiváló pedagógiai érzékekkel foglalkozott gyermekeink nevelésével, rácafolván Horatius híres mondására, hogy diu oderunt, quem praepetorem fecerunt. Az egész város szeretete és hálája kíséri a jól megérdemelt nyugalomba őt, ki a városnak és társadalomnak egész generációt nevelt s aki igazi mestere is volt a katedrának. Mi is szeretettel rázzuk meg a mester kezét ebből az alkalomból s a szülők és gyermekek háláját tolmácsolva még sok-sok nyugalmas, boldog esztendő kívánunk neki.

**Kultur-előadás.** A kereskedelmi és magánalkalmazottak helyi csoportja folyó hó 24-én a városháza nagytermében kulturélő adást rendezett, amelyen Simai Miklós városi mérnök az emberről, gépről és taylorizmusról tartott előadást. A jövő nagy perspektíváját vizsgálta a közönség előtt. Rámutatott arra, hogy a gépek az alkotás terén már a jelenben is átvette az emberek szerepét és a jövő még csodálatosabb fejleményeket rejtget. Nagyszámu közönség érdeklődéssel hallgatta az előadást.

**Lévai Torna Egyesület farsangi mulatsága** február hó 26-án lesz a városi vígadóban. Amint hírlik és a nagy érdeklődésből látható az idei farsang egyik legszebb mulatsága lesz a sport bál. A 100 tagú rendezőség már megkezdte munkáját és lelkesen azon fáradozik, hogy a tornászok bája nagyszabású és sikerült legyen. Felhívjuk a közönségünk és a sportbarátok figyelmét erre a mulatságra és kérjük, hogy támogatásukkal tegye lehetővé, hogy az egyesület sportpályához jusson. Ez nemcsak az egyesület érdeke, de általánosságban is nagy fontossággal bír, mert az ifjúságnak lehetővé teszi, hogy ép testben ép lélek lakozzék.

**Eljegyzés.** Gergely Birikét dr. Weisz László eljegyezte Léván. (Minden külön értesítés helyett.)

**Eljegyzés.** Polgár Rózsika és Rybánszky Károly jegyesek Nagysallón.

**Közygűlés.** A kereskedelmi és magánalkalmazottak helyicsoportja február 5-én este 8 órakor a Szennyos vendéglő külön termében évi közgyűlést tart, amelyre ezután hívja meg a tagokat. A gyűlésen megjelenik Bródy országos titkár is.

**Léva város kulturája.** Városunk kulturája halad a korral. Iskoláink magas színvonalúak. Ezen tényt sokféle konkrét eset igazolja. Intézeteink évtizedek óta állnak fenn oly tanszemélyzettel az élén, akik már kb. félszázad óta nevelik és oktadják az ifjúságot. No meg az új tanerők is becsületesen állják meg a helyüket. Az oktatószemélyzet szellemi tekintetben vezet más városok kulturálisadása mellett. Egyet azonban konstatálnunk kell, hogy a testi neveléssel bizonyos tekintetben stagnálunk. Mindamellett, hogy a tanítósg a testi nevelésre nagy súlyt helyez már a törvényszabta módzatoknak megfelelőleg, városunk e tekintetben még sem vezet. Ennek oka abban rejlik, hogy iskoláink tornatermei nem felelnek meg a mai kor igényeinek. No meg alkalmas játszótérekben sem bővelkedünk. Ezek hiányában a testi nevelés, a gyermekek szabad mozgása nem kultiválható kellő mértékben. A tornatanítás leginkább a kis iskolaudvarokban zajlik le. Jeleztem, hogy a tornatermek nem felelnek meg a mai kor igényeinek. Sőt, mondhatni, — hogy két iskola kivételével — nem is rendelkezünk azokkal. Így tehát a téli tornászás vagy egyáltalában elmarad vagy pedig a tantermekben tarthatók meg. Hangsúlyoznom kell, hogy a testi nevelés igen fontos. Hiszen tudjuk, hogy „Ép testben, ép lélek lakozik.” A minap olvastam egy cikket „Korcsolyázás a népisikolák” ban.

Mily sokatmondó cím? Történik ez egy kisebb moravai helységben. Egy úri ember ajándékozta az ottani iskolák részére a pályát, egy másik egyén pedig megvette a növendékeknek a korcsolyákat. Ugyanott vezették be az úszás tanítását is. Így a gyermekek a téli időszakban a rendszeres testgyakorlati órákat a jégpályán töltik és nyáron meg úsznak. Vajha akadna nálunk is két ilyen egyén, akik ezt meghonosítanák s így „Ép testben, ép lélek” lakoznék. Erdős Ignác.

**Iskolák félévi szünete.** A Sz. Ref. rend. szerint az összes elemi és polgiskolákban a félévi szünét kivételesen január hó 29-én kezdődik. Ez a rend. a közép és szakiskolákra is vonatkozik.

**Országos fehér-estély.** Az orsz. keresztény-párt kulturostálya Farkas Marta hegedű művésznő, Paulusz Ilus gordonkaművész és Németh István László zongoraművész közreműködésével 1927 február hó 9-én este 8 órai kezdettel Pozsonyban országos fehér-estélyt rendez. Belépő díj személynként 15 kor. és 6 kor. vigalmiadó.

**Szirmaiek Nagysallón.** A nagysallói földműves ifjúság tegnapi szép sikerrel mutatta be Kersék János lapunk főszerkesztőjének nagyszerű 3 felvonásos népszínművét a „Szirmaiekat.”

**Rádió rendeletek.** Vettük a következő kormányrendeletek és törvények kivonatának közlését, amelyre a rádió iránt érdeklődők és a rádió tulajdonosok figyelmét különösen felhívjuk. 9. sz. törv. 1. §. *Drót nélküli táviró és távbeszélő felszerelést készíteni, árusítani, megőrizni, valamint külföldről behozni csupán külön engedély alapján szabad* 2) és 1) bekezdésben körülírt, kizárólag személynél szóló engedélyt a posta és táviratügyi miniszt. közreműködésével a keresk. és iparügyi miniszt. adja meg. 18 §. *Vezeték nélküli táviró és távbeszélő felszerelés kizárólag csak oly személyeknek adható el, akik igazolják, hogy vezeték nélküli táviró vagy távbeszélő állomások létesítésére, illetve üzemeltetésére, avagy vezeték nélküli táviró és távbeszélő felszerelések megőrzésére, raktáron tartására engedélyt nyertek.* 9. számú törvény 24. §. 1) *Aki engedély nélkül vezeték nélküli táviró és távbeszélő felszerelést gyárt, elárusít, őriz vagy külföldről behoz, vétség miatt hat hónaptól egy évig terjedhető szigorú fogház büntetéssel sújtandó* 5) 1) és 2) bekezdések eseteiben a vezeték nélküli táviró és távbeszélő felszerelések az állam javára elkobandók 78. sz. kormányrendelet 11. §. *állandó vezeték nélküli táviró és távbeszélő magán felvevő állomások létesítésére, fenntartására és üzembe helyezésére tartós engedélyt nyerhetnek:* b) *rádió amatőrök.* Rádió amatőrök azok, akik *ánélkül, hogy nyereszkeskedési célból felvevő állomásokat szándékoznak berendezni:* 1) *egész vezeték nélküli állomásokat önmaguk készítik el, avagy 2) ezen állomásokat akár teljesen vásárolt vezeték nélküli táviró vagy távbeszélő alkatrészekből állítják össze.* Tekintettel a törvények szigorú büntető sankciójára ajánljuk olvasóinknak, hogy beszerzéseiknél óvatossággal legyenek és kerüljék az „alkalmi rádió gyártóktól” vagy csempészeketől való vételt és így sok kellemetlenségtől kímélik majd magukat.

**Parcellázás a cukorgyárak birtokait is** fő forrásból értesülünk, hogy a földhivatal a surányi és az oroszai cukorgyárak nagy részét parcellázza, illetve maradék birtokokká alakítja. Az oroszai cukorgyár birtokából három takaros maradék birtok készült és ezek egyikét állítólag egy magasrangú pozsonyi állami funkcionárius fia kapta.

**Tanügyi hírek.** „Národ” szerint a miniszterium a folyó tanév végét június hó 25-én állapította meg, mert a szociáldemokrata párt nagyszabású II. olimpiászra ezen időkhöz fog lefolyni. A nem állami tanítók nyugdíjának rendezése végre befejezést nyert. Az új nyugdíjmegállapítások már a 104. sz. törvény szerint történnek. Sőt mi több, egyesek már a végzéseiket is a kezükhöz kapták. Örömmel konstatáljuk, hogy megkezdődtek a fent jelzett törvény végrehajtását az aktív nem állami tanszemélyzetnél is. Itt azonban azoknak a fizetés rendezését intézik el elsősorban, akiknek 1926-ban ese-

dékes volt az előléptetésük. Folyamatban van a tanerők természetbeli javadalmainak az új megállapítása is. Ezeknél is előnyben részesülnek legelsősorban azok, akik annakidején ezek ellen felszólalással létek.

**Ifj. mozi gyűlés.** A leveici Közm. Egyesület (okr. otr. sbor) ifj. moziosztályának választása f. hó 21. és 22-én Miska igazgató elnöke alatt gyűlést tartott, melynek legfőbb pontja a minisztériumnak beadandó évi jelentés, a pénztári jelentés — számadás, az az évi program módzatai és indítványok voltak. A választmány örömmel veszi tudomásul, hogy az előadások annak rendje és módja szerint folynak le. Állami szubvencióra nem is lesz szükség. Nyilvános elszámolás később közölve lesznek. A mozilátogatás oly sűrű, hogy a bizottság már a tavalyi határozat értelmében és az I. osztály eltiltja a mozilátogatástól sokféle pedagógiai szempontból. Ellenben a szülőket örömmel és mérsékeltebb beléptidij mellett meghívja az előadásokra. A januári előadás a járványos betegségekre való tekintettel a következő hónapra halasztatott el. Az 1927. évi ifj. moziügylek vezetésével és ellenőrzésével a minisztérium részéről ismét Csorba Győző el. és iparisk. tanító bizatott meg.

**Mozi.** Ma vasárnap, f. hó 30-án fél 6 és fél 9 órakor „Önagysága táncosa” című 6 felvonásos drámát fogják a vászonon lepergetni Korda Mária és Várkonyi Mihály egyik legszebb alakítását fogják látni ebben az izgalmas, csodacsep drámában. A jímotechnika valóban tökéletes művészi munkát végzett e film megalkotásánál. — Szerdán, február hó 2-án fél 6 és fél 9 órakor „Az amszterdami öszerez” című regényes játékot mutatják be. Sok szép ifjú leány, aki maga keresi a kenyerét, azt hiszi, hogy azt tehet és úgy csinálhat, amint akar. Ezt teszi e dráma főhőse is. És mi lesz belőle? Ezt meséli el ez a Fox film. Érdekesebb filmet még aligha láttunk a főszerepeket Kraus Werner és Jacobini Diomiro, az ünnepeit olasz művésznő játsza. — Csütörtökön, f. hó 3-án fél 6 és fél 9 órakor és pénteken, f. hó 4-én fél 9 órakor nagy sláger drámát „A fekete kalózt” fogják bemutatni. Középkori romantikus időkben játszódik le ez a történet, amely hónapokon keresztül lázban tartotta a világ városok mozikedvelő közönségét. Douglas Fairbanksnak ez a legjobb filmje. Aki ezt a remek filmet látta, az hozza szu ideig nem tud szabadulni lenyűgöző varázsa alól.

**A nyitrai megyei betörőbanda tagjait beszállították az ügyészségre.** Az elsőbbi korcsában letartóztatott belő rőket, Labody alias *Ruzsicska* Ferencet és *Kuzmický* Györgyöt, valamint *Machdát* Mariát hétfőn szállították be a nyitrai ügyészség fogházába. A csendőrség megállapítása szerint az elfogottak sorozatos betöréseket követtek el Nyitra megye déli részében és pedig Nagysurányban. Érkekujvarott és Verebélyek. A letartóztatott betörőket egyik orgazdajuk vallomása alapján egy Verebély község határában elkövetett gyilkossággal is vádolják.

**Rádió fejlődése.** A rádió eredménye és fejlődése óriási méreteket ölt az egész világon. Már a tanítás terén is Történelmet, zenét, földmívelést, tanter tanitanak rádió útján. Ha a képárvitelt sikerül tökéletesíteni, akkor már a gyermekeknek szinte nem is kell iskolába járniuk. A szülők, különösen a falusi szülők csak rádiót vennének és a tanítás meg volna oldva. A tanítók munkája is óriási módon meg volna könnyítve, mert fölösleges volna a sok beszéd és magyarázat.

**Dr. Liebermann Ernő** volt belgyógyászati, gyermek és bőrklinikai orvos, Levice, Hurbán (Deák F.) utca 15. Orvosi laboratórium; vegyi és mikroszkópiai vizsgálatok, cukoranalízisek.

**Dr. Neuer Hedvig** orvosnő kozmetikai és röntgen intézete. *Levice, Posta u. 6.* Bőrápolás, szepők, pattanások, szemölcsök, anyajegyek, szőrök stb. eltávolítása.

Massage, villany, quarz kezelés. Röntgen diagnosztika (belső betegségek megállapítása) és terapia. (betegségek gyógyítása.)

**Köszönet nyilvánítás.**

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősnek, kik szeretett férjemet illetve apánkat utolsó útjára elkisérni szíveskedtek, fogadják ezuton halás köszönetünket

**Móricz család.**

**Köszönet nyilvánítás.**

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejtethetlen kis fiunk elhunytá alkalmával mély fájdalomokat enykitették, ezuton fogadják halás köszönetünket.

**Jarábek család.**

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

1927. január hó 23-tól, — január hó 30-ig.

**Születés**

Szolár Margit fiu nevet nem kapott — Pető Kálmán Wittinger Vilma leány Klára Karóin — Wondraschek Albert Friedl Mária leány Dagmar Lidia — Németh Béla Juhász Ilona halva szül leány — Selinger József Trgšina Katalin iker fiuk József, István — Csatai Mária fiu Geza — Szinai István Kicsindy Eszter leány Borbála.

**Halálozás.**

Tamács Erzsébet 7 éves — Solzár nevet nem kapott 1 napos fiu — Jarábek János 6 éves — Móricz István 54 éves — Pršan Klára 14 hónapos — Varga Julia 18 éves — Cervenák István 3 hetős — Kiss Mária 6 éves — Akács Sándorné Mácsik Lidia 71 éves.

**Obvod. okorsného liečebného fondu verejných zamestnancov L E V I C E**

I. Soznam lekárov v ústrednej jednote čl. lekárov prihlásivších sa k liečeniu členov liečebného fondu verejných zamestnancov.

- 1) **Levice:** Dr. Adorján Hugo, Dr. Bányai Alexander, št. obvod. lekáer Dr. Bányai Zoltán, zubný lekáer, Dr. Banyaiová rod Neuer Hedviga Dr. Feldmann Mikša, Dr. Liebermann Arnošt Dr. Lówy Pavel, očný lekáer. Dr. Pick Ondrej, sekundár žup. nemocnica Dr. Pick Júrj, zubný lekáer. Dr. Pollák Emil, zubný lekáer. Podpluk zdrav. sl. Dr Šperling František Dr Weisz Julius detský lekáer.
- 2) **Bátovce:** Dr. Turi Josef, nám št. obvod. lekáer.
- 3) **Pukanec:** Dr. Weinberger Eugen, nám. št. obvod. lekáer
- 4) **Vel. Kalnica:** Dr. Bartha Josef, št. obvod. lekáer.

II. Soznam lekárov neorganizovaných, s ktorými okresný sbor uzavrel individuálnu smlúvu o liečenie členov liečebného fondu verejných zamestnancov.

- 1) **Levice:** Dr. Boleman Jan Dr. Frommer Ignác. Dr. Gellényi Mikša. Dr. Karafiáth Marius, nám. št. o. s. lekáer. Dr. Lakner Zoltán Dr. Laufer Leopold. Dr. Priszner Julius. Dr. Šoš Aladar, ženský lekáer. Dr. Steiner Jáljus, zubný lekáer.
- 2) **Vel. Kalnica:** Dr. Mikloš Eugen.

**Gabonaárak:**

Levice, 1927. január hó 29 én

Buza	—	100 kgr.	222	—	225 kor.
Rozs	—	"		—	190 "
Árpa	—	"	115	—	130 "
Zab	—	"		—	150 "
Kukorica uj	—	"	120	—	130 "
Bab	—	"		—	90 "
Lóheremag	—	"	1200	—	1600 "

**Deviza- és valutaárfolyamok**

Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	jan.	jan.
	22-én:	29-én:
Magyar kor. átutalás 1 Kő	2105	2060
Német-osztrák	2107	2050
Lei	5.47	5.43
Lengyel márka	—	—

**Valuták:**

1 angol font	Kő	5,47	164,40
1 amerikai dollár		33,30	33,35
100 svájci frank		651	648
100 francia frank		138	132
100 lira		146	144
100 német márka		796	798
100 dinár		59	59
100 lei		18,25	18,40

**Jótekonyság.**

Ismeretlen adakozó 20 K-t, Lacky Elek, Frank Zsigmondné és egy magát megnevezni nem akaró 50—50 koronát adományoztak a tudóbetegeket gondozó intézetnek. Fogadják halás köszönetünket.

**Dr. Frommer Ignác**

Císlo 8/1927. Ekek.

**Licitácny oznam.**

Podpisany vyslaný súdny exekútor týmto na známost dáva, že následkom výroku želiezovkeho okresného súdu číslo E 57—1926. k dobru exekventa Dr. Oskar Steiner zastupovaného pravotárom — oproti exekvovanému následkom uhrad-zovacej exekúcie, nariadenej do výšky 1000 Kc. — hal požiadavky na kapitále a prísl. na movitosti obžalovanému zhabané a na 2500 Kc. — hal. odhadnuté výrokom želiezovkeho okresného súdu čís. E 57—1926 licitácia sa nariadila Táto aj do výšky pohľadávky predoslych alebo supersekvestrujúcích — nakoľko by títo zákonného založného práva boli obsiahli — na byte exekvovaného v Dolnom Feđverneku s lehotou o 13 hod odpol dna 4 februára 1927. sa bude odpravovať keďže súdobne zhabané kone, prascem, svine, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadavkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúčnej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali. Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta. Levice, dna 10. jan. 1927.

**ARTHÚR TÓTH**  
súdny exekútor.

Císlo 1466/1926. Ekek.

**Licitácny oznam.**

Podpisany vyslaný súdny exekútor týmto na známost dáva, že následkom výroku levicekeho okresného súdu číslo E 1753—1926. k dobru exekventa Dr. Mikuláš Zsombor zastupovaného pravotárom Dr. Vilem Pártos oproti exekvovanému — následkom uhrad-zovacej exekúcie, nariadenej do výšky 1030 Kc — hal. požiadavky na kapitále a prísl. na movitosti obžalovanému zhabané a na 2600 Kc. — hal. odhadnuté výr-kom levicekeho okresného súdu čís. E 1753—1926 licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadavky predoslych alebo supersekvestrujúcích — nakoľko by títo zákonného založného práva boli obsiahli — na byte exekvovaného vo Vel. Kosmalovciách s lehotou o 14 hodine odpol. dna 1. februára 1927. sa bude odpravovať keďže súdobne zhabané stroj turbína na vodu, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadavkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúčnej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali. Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta. Levice, dna 4. jan. 1927.

**ARTHÚR TÓTH**  
súdny exekútor.

Císlo 6—1927. Ekek.

**Licitácny oznam.**

Podpisany vyslaný súdny exekútor týmto na známost dáva, že následkom výroku levicekeho okresného súdu číslo E. 1356—1926 k dobru exekventa Koloman Hruška zastupovaného pravotárom Dr. Leó Liebermann oproti exekvovanému — následkom uhrad-zovacej exekúcie, nariadenej do výšky 150 Kc. — hal. požiadavky na kapitále a prísl. na movitosti obžalovanému zhabané a na 600 Kc — hal. odhadnuté výrokom levicekeho okresného súdu čís. E 1356—1926 licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadavky predoslych alebo supersekvestrujúcích — nakoľko by títo zákonného založného práva boli obsiahli — na byte exekvovaného v Zeliezovciách s lehotou o 14 hodine odpol. dna 31 januára 1927. sa bude odpravovať keďže súdobne zhabané čizmy, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadavkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúčnej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali. Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta. Levice, dna 5. jan. 1927.

**ARTHÚR TÓTH**  
súdny exekútor.

**S A K K.**

Rovavzeveto: BODÓ SÁNDOR.

A „Levicei Sakk kör“ háziversenyének állása a második forduló után:

**A.**

- 1) Blaškovič Missik 2 p 2) Bodó 1½ p. 3) Hrabal 1 p 4) Bazlik, Komarek, Zbiňovský ½ p. 5) Dr Bányai S, Khapp, Pailias

**B.**

- 1) Grósz 2 p 2) Balogh, Brun, Widder Kreucsán, Rónai, Simkó 1 p 3) Steiner, Rác, Dr Bányai Z. Pabyška.

1. sz. végállás. — Játszották a „Levicei Sakk Kör“ háziversenyén, 1927. jan. 6 án.

**Világos:**

B'aškovič Adám	Knapp József.
K b 2, V c b, F b 3,	K g 8, B a 3, F a 6,
F d 8, H e 4 gy.: b 4,	F g 1, H e 2, gy.: g 7,
c 4, f 5 g 4, h 3=10	h 6=7.

Látszólag a világos között van a partie, azonban a sötét a következő szellemes kombinációval döntetlen erőszakol ki

- 1) . . . . . Ba 3 x b 3 + 11 2) K b 2 x b 3 1! (A legjobb, mert K a 1 r e F d 4 és H c 1 ± . . . K a 2 r e H c 1 és F d 4 ± következik) 2) . . . . . H e 2 — d 4 + 3, K b 3 — a 4, H d 4 x c 6 4) b 4 - b 5! F a 6 x b 5 + 5) c 4 x b 5, H c 6 x d 8 és néhány lépés múlva remisre adták.

**Licitácny oznam.**

Podpisany súdny vyslanec týmto na známost dáva, že následkom výroku levicekeho okr. súdu čís. E 1607/26. k dobru exekventa Slov Banky zastúpeného pravotárom Dr. Lud Kaizerom následkom exekúcie nariadenej do výšky 3000 kor. požiadavky na kapitále a prísl. na movitosti obžalovaným zhabané a na 7755 kor odhadnuté výrokom levicekeho okr. súdu čís. 1607/26 licitácia na nariadi Táto aj do výšky pohľadavky predoslych, alebo supersekvestrujúcích — nakoľko by títo zákonného založného práva boli obsiahli, — v kancelárii okresného súdu čís. 12 v Leviceách, s lehotou o 15 hod odpol. dna 25. februára 1927. sa bude odpravovať keďže súdobne zhabané zlaté prstene, zlatá refaz, záušnice, zlatý medailon, strieborná retiazka, zlaté dámské hodiny, hazetta na šperky, pisací stroj Underwood a antik obraz. najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadavkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúčnej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali. Levice, 25. jan. 1927.

**KRISZTEK**  
súdny vyslanec.

Císlo 53 E. 1927.

**Licitácny oznam.**

Podpisany vyslaný súdny exekútor týmto na známost dáva, že následkom výroku levicekeho okresného súdu číslo E. 807—1926 k dobru exekventa J Róth a Syn zastupovaného pravotárom Dr. Lud. Kaizer oproti exekvovanému následkom uhrad-zovacej exekúcie nariadenej do výšky 1685 Kő. 96 hal. požiadavky na kapitále a prísl. na movitosti obžalovanému zhabané a na 3985 Kő — hal. odhadnuté výrokom levicekeho okresného súdu čís. E 807—1926 licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadavky predoslych alebo supersekvestrujúcích — nakoľko by títo zákonného založného práva boli obsiahli — na byte exekvovaného v Leviceách, Kohári ul. s lehotou o 9 hodine dopol. dna 10. februára 1927 sa bude odpravovať keďže súdobne zhabané vno, líkeri, nabytok, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadavkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúčnej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali. Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta. Levice, 17. jan. 1927.

**ARTHÚR TÓTH**  
súdny exekútor.

## Nyilttér.)\*

## Nyilatkozat.

Értesülésem szerint a városi képviselő-testület legutóbbi közgyűlésén Kolek-Schwarz úr azt állította, hogy én ígéretet tettem neki arra nézve, hogy a városi vezető tisztviselői állás betöltésénél őt fogom támogatni illetőleg a magyar nemzeti pártnak ajánlani. Kijelentem, hogy ez valótlan. Sok választásban vettem már részt, sok jelölt járt már náiam hogy támogatásomat kérje, de én - elvből - soha még a legjobb barátomnak sem tettem ígéretet arra nézve, hogy támogatni fogom. Miért csináltam volna épen a jelen esetben kivételt?!

Léva, 1927. január 28

Bándy Endre s. k.

\*) Ezen rovat alatt közlőtekért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.

**Eladó** az alsó órhegyi dűlőben 640 négyszögöl beültetett szőlő, hajlékkal és szoba konyhával. Érdeklődni lehet BERKA ANDRÁS Majoralja utca 1. 139

**Bútorozott** szoba kiadó. Zúg u 27. sz. 161

**Latható** írásu, jókarban levő írógépet keresek megvételre Szives ajánlatokat kérem FARKAS ISTVÁN Sály, XVIII. címre küldeni. 162

**Cseplő** garnitúra, jókarban levő Hoffherr Schrantz, 720 mm, 6 Hp. szivó gázmotorral sürgősen eladó. LÁZÁR LAJOS Léva, Mező utca 33 148

**Egy nagy** kert felesbe kiadó Bővebbet SEIF SAMU szücsmesternél Lévan. 160

**Eladó ház** a vasut mentén, mely áll 4 szoba, 2 konyha, istállóból. Vasut utca 3. 146

**Házat** keresek megvételre 2-3 szobás, mellékhelyiséggel, lehetőleg a város belterületén, rövid időn belül beköltözhető, esetleg bérbe is venném. 147

**Egy jókarban** levő nagy daráló gép jutányos áron eladó Cim: BONA LÁSZLÓ Zsemliér.

**Bútorozott** szoba kiadó. Schoeller utca 8 158

**Egy** ebédlő berendezés é. egy ebédlő kredenc eladó Zach u. 20. 20

**Jó házból** való fiu tanulónak felvétetik SCHÜCK GYULA Léva. 152

**Jókarban** levő használt kisebb fűszer berendezés megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 70

## KINO — APOLLO — MOZI

Vasárnap jan. 30-án 1/2 6 és 1/2 9 óraker

## Önagysága táncosa

Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben: Mária Korda, Várkonyi Mihály és Villy Fritsch.

Szerdán, febr. 2-án 1/2 6 és 1/2 9 óraker

## Az amsterdami ószeres.

Dráma 6 felv.

Főszerepben: DIOMIRA JACOBINI és WERNER KRAUS.

Csütörtökön febr. 3-án 1/2 6 és 1/2 9 óra

Pénteken febr. 4-én 1/2 9 óraker

## A fekete kalóz.

Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben:

## Douglas Fairbanks.

Február havi műsor:

6-án *Emberélet veszélyben.* 8-án *Az álarcos táncosnő.* 10-én *Wilde Justice.* 13-án *A hatlyú.* 15-én *A monte diavolo-i kalandor.* 17-én *A menyasszonyi fátoly.* 20-án *Vendég a házassághoz.* 22-én *Maciste az oroszlánkretreben.* 24-én *Komédiások.*

## ÉRTESÍTÉS.

A mélyen tisztelt vásárló közönség szives tudomására adom, hogy az EREDETI és VILÁGHIRŰ

## „PEKAREK TEA“

üzletemben kapható.

Ezen tea állandó használata megkümmeli a háziasszonyokat azon sok kellemetlenségtől, amelyek az eddigi be nem vált teák okoztak. Midőn nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet tegyenek, vagyok szolgálatukra

## LACHKY ELEK

fűszer és csemegekereskedő Levice  
Telefon 88.

## Fűszer, festék, főleg vas

szakmában jártas nőtlen segédet felveszek február 15.-étől, kinek 5-6 évi praxisa van ugyanilyen okmányokkal ajánlatat azonnal küldje HERZOG ALADÁR címre — 160  
Velké Sarluhv.

„Ratopax“ a méregmentes patkányegér irtószert már Lévan kapható! Vezérképviselőt Slovenkóra és Rusinkóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerésztera Léva, Föter. Vizszonteladóknek eredeti gyári áron.

Alapított 1902.

## Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é közönséget, hogy ezentul

## esti villanyfelvételek,

u. m. menyasszonyi, családi, gyermek és csoport, valamint fénykép nagytáskák a legtekéletesebb kivitelben, bármelyik órában és állandóan fűtött műteremben készülnek.

A nagyérdemű közönségnek a legkényesebb igényeit kielégítve, maradok kiváló tisztelettel

## NAGY ARTHUR

modern FOTO műhely  
Kálvinudvar II emelet.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, miszerint Lévan Báthi u. 1. szám alatt lévő, (kaszárnya melletti)

## bútorraktáramat

1927. január 15.-től, Báthi u. 4. szám alá, (Stransky kávéházzal szembe)

: helyeztem át. :

Üzletemnek eme kibővítése által módomban lesz a n. é. közönség igényeit a mai kornak megfelelően — minden tekintetben kielégíteni.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel

## STEINER JÓZSEF

kárpitos és bútorkereskedő.

A legelőnyösebben vásárolhat

a

## „RADIO“

Spez. Radio, Elektrotechnikai és írógépterjesztő vállalatnál

LEVICE, Kalvin tér 5. sz. alatt

a ref. templom mellett.

**GROF EMIL**

nőfodrászati műtermében  
**Leviceén, Lakatos-utca**  
 (POLLÁK üveges mel ett) minden  
 e szakmába v a g ó munkálatok  
 szakszerűen végeztetnek

Fe mosás folyékony schamponnal Ké 6 -  
 Petrolozás — — — — — 8 -  
 Ondolálás á la Marcell — — — 6 -  
 Vizondofálás — — — — — 6 -  
 Specialis hajvágás — — — — — 5 -  
 Manikür — — — — — 5 -  
 Hajfestés eredeti Henné festékekkel  
 25 Kc-tól felfele — — — — —  
 Hajmunkák —: Parókák kölcsönzése  
 Abonnement Kc 50 -

Divatos hosszú  
**GYÖNGYSOROK**  
 olcsó árban kaphatók  
 Steiner Testvérek Levice,  
 BATA céggel szemben MÜLLER ház.



Igy fiatalít  
 es szépít a  
**Corall-crème**  
**Corall-puder**  
**Corall-szappan**  
 Kapható Léván:  
 Pick Endre drogériában.

**ÉRTESETÉS.**

Van szerencsém értesíteni Léva és vidéke n. é. fogyasztó közönségét,  
 hogy úgy kül mint beföldön a fővárosokban szerzett bő tapasztalataim  
 alapján a legmodernebb és legfinomabb **francia krém Dessertek,**  
**Torták és Speciális francia Thea süteményelme**t hozom  
 forgalomba. a mai kor igényeinek megfelelő legkényesebb igényeket is  
 kielégítem. Továbbá vasárnaponként bevezetett **Tejszínes gesztenyé-**  
**sek, puncsok** stb — Figyelmes higénikus kiszolgálás, állandóan  
**friss tejes kalácsok, Brlások** kaphatók. :—:

Kérem a n. é. fogyasztó közönség szíves bizalmát.

Tisztelettel **MÉSZÁROS cukrász**  
**KALVIN PALOTA.**

Lépor és robbantószer árúda!  
**BAROSKA, Levice, Kálnai u. 5. sz.**  
 mechanikus és puskaműves.



**Varrógépek, kerékfárok,**  
**Vadászgyegek, vadá-**  
**szati cikkek, gramfonok**  
 lemezek nagy választék-  
 ban, előnyös fizetési fel-  
 tételek mellett!  
 Szakszerű javító műhely!

Ne csdálkozzon!!

hanem rendeljen  
 azonnal

**Herzka Zsigmond**

cégnél telefon 50 száraz  
 aprított tűzifát, aki  
 házhoz szállítja  
 100 kg ént

**4 zsákba** pakva  
 pontosan megmázasalva

Városi megrendelőhely **WEISZ IGNÁCZ**  
 fűszerüzlete, ahol szén, koks, és por-  
 mentes faszén is kapható

**ÉRTESETÉS.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **STUR UTCA 5. szám alatt**  
 a **BOLEMAN** gyógyszerházzal szemben

**uri divat üzletet** nyitottam.

Egyed árusítás: Budapesti gyártmányu Gyukits kalapokban.  
 Bécsi gyártmányú lánc védjegyű gallérok. Valódi Angol női  
 és férfi harisnyák, bel- és külföldi kötött és szövött árúk,  
 eső ernyők zsebkendők, nyakkendők. ingek dús választékban,  
 elsőrendű minőségben — Nagy választék bélelt bőrkezttyűben.

**Figyelmes kiszolgálás!** Szolid szabott árak

Tisztelettel **FRIED GYULA.**

**Nagy választék NOPPA kezttyűben és zsebkendőkben.**

**Ha tájékozva akar lenni** a legmodernebb divatcikkek felől  
 akkor keresse fel  
**GERTLER FÜLÖP** divataru üzletét, **LEVÁN.**



**ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:**

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperek,  
 kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt-  
 mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi  
 PESCHL kalapokban -- Bébé kelengyék minden minőségben.

**Szolid és pontos kiszolgálás!**



**Fordson**

**FORD**

**Lincoln**

személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

**KNAPP DÁVID**

Ford, Fordson, Lincoln **autorizált képviselője**

TELEFON 33.

LEVICE

TELEFON 33.

Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!

Autorizált képviselő.

Autorizált képviselő.

**Halló! — Halló!**

# Radio-Central-Kern

— Az első és egyedüli —  
**hatóságilag (minist.) engedélyezett**  
**RADIO SZAKÜZLET.**

## Kern Testvérek

íűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése.

Elektrotechnikai szaküzlet.

ALAPITTATOTT 1881.

LEVICÉN — LÉVÁN.

TELEFON SZÁM 14.

**Legolcsóbb és egyedüli bevásárlási forrás**

elsőrendű **Radio vevőkészülékekben**, amelyek

**csakis** hatósági consessióval hozhatók forgalomba!

**Radio amatőrök** részére az **összes** alkatrészek és szerelési anyagok nagy választékban és **gyári árbau**. — **Egyedüli elárúsítói a radio** készülékek legfontosabb alkatrészeinek, (melyek szintén csakis hatósági engedéllyel árusíthatók), mint a **transzformatorok**, forgó **kondensátorok**, neutroformerek, variometerek, **radio lámpák**, heterodynek, alacsony és magas frekvenciájú erősítők! :-:

A világhírű „**TUNGSRAM**“ gyár Western Electric **radio vevőkészülékeinek**  
**egyedárúsítása és gyári képviselete.**

**Egy-, három- és hétlámpás** „Tungsram“ superheterodyn **vevőkészülékek**,  
**egy- és három lámpás Push Pull** kapcsolású **erősítő** készülékek.

**Alfa, Telefunken, Reinartz, Köhler** egy-, kettő és **ötlámpás neutrodyn** radio készülékek.

**Tungsram, Philips, Telefunken, Kremenczky** **radio lámpák**, Keretantennák.

**Anód elemek. Fűtő és Anód akkumulátorok.**

**Tungsram, Telefunken, Blaupunkt, Ericsson** és az összes jobb gyártmányu **fejhallgatók**.

**Musikalpha, Blaupunkt, Brown, Lumier, Philips, Aeg, Darling, Radiolavox** stb.

**hangosanbeszélők.**

**Szakkérdésekben** készséggel szolgálunk **tanáccsal!**

**Akkumulátorok töltését, készülékek javítását** elvállaljuk!

**Elsőrendű radio készülékeinket** vételkényszer nélkül **bemutatjuk!**